



ПРЕС КЛИПИНГ

27.јануар 2012.



НАСЛОВИ

Платформа синдиката;(стр.2)

СССС објавио платформу за разговоре са странкама; (стр.4)

Синдикат тражи социјалну сигурност и ефикасну владу; (стр.6)

СССС: Да живимо као код Тита у СФРЈ; (стр.7)

СССС: Траже подршку за социјалну правду; (стр.8)

АУТОБУСИ ЈГСП "НОВИ САД" НАЈАВЉУЈУ ПРОТЕСТНУ ВОЖЊУ;(стр.9)

СССС прво са СНС ПОЛИТИКА ;(стр.10)

Држава преузима Ју Ес стил?(стр.10)

Оснивање фирме - сто динара;(стр.12)

Принудни одмор у режији државе;(стр.13)

Пароле о запошљавању биће хит тема и ове кампање;(стр.14)

Синдикат против приватног капитала у Водоводу;(стр.16)

Странци стижу у „Водовод“;(стр.17)



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/9/Politika/1034298/Platforma+sindikata.html>

Платформа синдиката

Правна држава, социјална сигурност, ефикасна влада и оживљавање привреде и развоја, основни су захтеви Савеза самосталних синдиката Србије о којима ће разговарати са парламентарним странакама. На основу тога ће одлучити о политичком ангажовању и сарадњи са партијама.

Држава социјалне правде, социјална сигурност, ефикаснија и јефтинија влада, оживљавање привреде и развоја биће основни захтеви Савеза самосталних синдиката Србије (СССС) у даљим преговорима са политичким странкама, саопштио је тај синдикат.



У понедељак састанак са СНС

Представници Савеза самосталних синдиката Србије разговараће у понедељак, 30. јануара, са представницима Српске напредне странке о основним опредељењима и конкретним захтевима синдиката.

Након разговора са том и другим парламентарним странкама, Веће синдиката крајем фебруара, донеће одлуку о могућем политичком ангажовању и начину сарадње са странкама које прихвате захтеве синдиката.

Платформа за разговоре са политичким странкама, која је данас објављена, садржи основне циљеве и конкретне захтеве синдиката, који ће након разговора са парламентарним странакама крајем фебруара одлучити о могућем политичком ангажману и начину сарадње са странкама које платформу прихвате.

Платформом синдикат тражи поштовање закона и једнакост пред законом, стриктну примену и увођење строгих санкција за њихово кршење, као и сузбијање корупције на свим нивоима.

Тражи се и јачање социјалног дијалога на свим нивоима, закључивање колективних уговора на свим нивоима и строго санкционисање њиховог непоштовања, ефикасан рад правосудних органа у решавању радно-правних спорова и оснивање независних судова специјализованих за радне спорове.

Како је наведено у платформи, Закон о раду, као и његове измене и допуне, не могу ући у скупштинску процедуру без пуне сагласности социјалних партнера и уз сагласност Социјално економског савета, као и да у поступку израде или измене закона који се тичу материјалног и социјалног положаја запослених, незапослених и пензионера, синдикат мора учествовати у свим фазама.

СССС ће захтевати очување постојећих радних места и отварање нових, промену политике ниских зарада, реформу образовања, у смислу да оно буде бесплатно и да не сме бити привилегија богатих.

Бесплатно здравство

Заложите се и за бесплатно здравство које подразумева укидање партиципације, као и смањење листе здравствених услуга и обезбеђивање фискалне одрживости система пензијског и инвалидског осигурања, уз строгу контролу редовности уплата доприноса, као и могућност остваривања прихода од имовине Фонда.

Синдикат се залаже за ефикаснију и јефтинију владу, са прецизно утврђеним обавезама и одговорностима, рационализацију укупног броја чланова владе.

Платформом се тражи преиспитивање и смањење броја посебних агенција, у складу са европским стандардима и реалним потребама и реорганизација инспекцијских органа, како би њихова ефикасност била побољшана.

Синдикат ће инсистирати на привредној стратегији која ће довести до оживљавања привреде и развоја, утврђивање и спровођење стратегије дугорочног привредног развоја, којом би започео процес реиндустријализације српске привреде, предвидео развој привредних грана које имају стратешки значај, уз максимално искоришћење домаћих ресурса и потенцијала.

Синдикат тражи оснивање развојне банке чији би повољни кредити омогућили развој нових производних линија, инвестирање у савремене технологије, нове производе који задовољавају савремене стандарде и потребе домаћег и страних тржишта, усавршавање процеса рада и отварање нових радних места.

Преиспитивање приватизација

Реформа пореског система би, према оцени синдикта, омогућила да пореско оптерећење буде сразмерно снази пореског обвезника. Захтева се преиспитивање приватизација појединих предузећа и покретање кривичне одговорности за појединце који су, чињењем или пропуштањем да учине, допринели уништавању предузећа у поступку приватизације.



Захтева се доношење стратегије реорганизације, реструктурирања и приватизације јавног сектора, уз сагледавање реалних ефеката измене статуса предузећа, покретање предузећа у реструктурисању, утврђивање минималне зараде у висини од 50 одсто просечне потрошачке корпе, уз поштравање санкција за послодавце који ову обавезу крше.

Синдикат сматра да треба дати приоритет домаћим предузећима на домаћем тржишту, укључујући првенство приликом избора на тендерима и поступку јавних набавки, уз обавезу да се у истим ангажују домаћа предузећа као носиоци посла.

Предложено је доношење "активних мера" за стално смањивање "сиве" економије, као и измена законских прописа којима би била предвиђена обавеза регистрације уговора о раду и њихово чување у седишту послодавца, већа овлашћења инспекцијских органа и поштравање казни за послодавце који тај пропис крше.

Синдикат тражи мере за развој извоза, подстицање развоја производних малих и средњих предузећа која једина могу да апсорбују вишкове запослених, као и промену политике према ММФ-у и другим међународним финансијским институцијама, у циљу очувања економског интегритета и стабилности Србије.

ЕКОНОМИСТ

<http://www.emportal.rs/vesti/srbija/173512.html>

СССС објавио платформу за разговоре са странкама

Извор: Бета

Правна држава, социјална сигурност, ефикасна влада и оживљавање привреде и развоја основни су захтеви Савеза самосталних синдиката Србије о којима ће разговарати с парламентарним странкама и на основу тога одлучити о политичком ангажовању и сарадњи с партијама, саопштио је данас тај синдикат.

Платформа за разговоре с политичким странкама која је данас саопштена садржи основне циљеве и конкретне захтеве СССС и након разговора са парламентарним странакама одлучиће, крајем фебруара, о могућем политичком ангажовању и начину сарадње са странкама које то прихвате.

СССС тражи да Србија буде правна држава, држава социјалне правде, у којој ће бити примењивани закони и кажњавани они који их крше, тражи сузбијање корупције на свим нивоима, социјални дијалог о свим питањима материјалног и социјалног положаја запослених, незапослених и пензионера, закључење колективних уговора на свим нивоима и строго санкционисање њиховог непоштовања.

Захтева се ефикасан рад правосудних органа у решавању радно-правних спорова и покретање кривичних поступака против послодаваца који три месеца не поштују обавезу редовне исплате зарада.

Платформом се тражи социјална сигурност као предуслов за укупан друштвено-економски развој, раст запослености, очување и отварање радних места, промена политике ниских зарада, строга контрола цена у ингеренцији државе и реформа образовања.

Синдикат тражи бесплатно школовање у државним школама и на факултетима, бесплатно здравство, обезбеђење фискалне одрживости система пензијског и инвалидског осигурања, уз строжу контролу редовности уплата доприноса и могућност остварења прихода од имовине Фонда.

СССС се залаже за ефикаснију и јефтинију владу, с прецизно утврђеним обавезама и одговорностима, смањење броја чланова владе, преиспитивање и смањење броја посебних агенција, у складу са европским стандардима и реалним потребама и реорганизацију инспекцијских органа.

Платформом се инсистира на привредној стратегији која ће довести до оживљавања привреде и развоја, утврђење и спровођење стратегије дугорочног привредног развоја, којом би почео процес реиндустријализације српске привреде, предвидео развој привредних грана које имају стратешки значај, уз максимално искоришћење домаћих ресурса и потенцијала.

Синдикат тражи оснивање развојне банке чији би повољни кредити омогућили развој нових производних линија, инвестирање у савремене технологије, нове производе који задовољавају савремене стандарде и потребе домаћег и страних тржишта, усавршавање процеса рада и отварање нових радних места.

Реформа пореског система би, према оцени СССС-а, омогућила да пореско оптерећење буде сразмерно снази пореског обвезника. Захтева се преиспитивање приватизација појединих предузећа и покретање кривичне одговорности за појединце који су, чињењем или пропуштањем да учине, допринели уништавању предузећа у поступку приватизације.

Захтева се доношење стратегије реорганизације, реструктурирања и приватизације јавног сектора, уз сагледавање реалних ефеката измене статуса предузећа, покретање предузећа у реструктурирању, утврђивање минималне зараде у висини 50 одсто просечне потрошачке корпе, уз поштрење санкција за послодавце који ту обавезу крше.

СССС сматра да треба дати приоритет домаћим предузећима на домаћем тржишту, укључујући првенство приликом избора на тендерима и поступку јавних набавки, уз обавезу да се у истим ангажују домаћа предузећа као носиоци посла.

Предложени су доношење мера за стално смањење сиве економије и измена законских прописа којима би била предвиђена обавеза регистрације уговора о раду и њихово чување у седишту послодавца, већа овлашћења инспекцијских органа и поштравање казни за послодавце који тај пропис крше.

СССС тражи мере и програме за развој извоза, подстицање развоја производних малих и средњих предузећа, која једина могу да апсорбују вишкове запослених, и промену политике према ММФ-у и другим међународним финансијским институцијама, у циљу очувања економског интегритета и стабилности Србије.



<http://www.blic.rs/Vesti/Politika/303663/Sindikatz-trazi-socijalnu-sigurnost-i-efikasnu-vladu>

Синдикат тражи социјалну сигурност и ефикасну владу

Правна држава, социјална сигурност, ефикасна влада и оживљавање привреде и развоја, основни су захтеви Савеза самосталних синдиката Србије о којима ће разговарати са парламентарним странакама. На основу тога ће одлучити о политичком ангажовању и сарадњи са партијама, саопштио је данас тај синдикат.

Платформа за разговоре са политичким странкама која је данас саопштена, садржи основне циљеве и конкретне захтеве Синдиката и након разговора са парламентарним странакама одлучиће, крајем фебруара, о могућем политичком ангажовању и начину сарадње са странкама које то прихвате.

Синдикат тражи да Србија буде правна држава - држава социјалне правде у којој ће се примењивати закони и кажњавати они који их крше, тражи сузбијање корупције на свим нивоима, социјални дијалог о свим питањима материјалног и социјалног положаја запослених, незапослених и пензионера, закључивање колективних уговора на свим нивоима и строго санкционисање њиховог непоштовања.

Платформом се тражи социјална сигурност као предуслов за укупни друштвено економски развој, раст запослености, очување постојећих радних места и отварање нових, промена политике ниских зарада, строга контрола цена у ингеренцији државе и реформа образовања.

Залаже се за ефикаснију и јефтинију владу, са прецизно утврђеним обавезама и одговорностима, смањење укупног броја чланова владе, преиспитивање и смањење броја посебних агенција, у складу са европским стандардима и реалним потребама, као и реорганизацију инспекцијских органа.

Синдикат сматра да треба дати приоритет домаћим предузећима на домаћем

тржишту, укључујући првенство приликом избора на тендерима и поступку јавних набавки, уз обавезу да се у истим ангажују домаћа предузећа као носиоци посла.

Синдикат тражи мере и програме за развој извоза, подстицање развоја производних малих и средњих предузећа која једина могу да апсорбују вишкове запослених, као и промену политике према ММФ-у и другим међународним финансијским институцијама, у циљу очувања економског интегритета и стабилности Србије.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=01&dd=26&nav_id=577357

СССС: Да живимо као код Тита у СФРЈ

Извор: Бета

Београд -- Захтеви са којима ће Савез самосталних синдиката Србије изаћи пред парламентарне странке јесу правна држава, социјална правда, сигурност и сузбијање корупције.

Платформа за разговоре са политичким странкама која је данас саопштена, садржи основне циљеве и конкретне захтеве СССС и након разговора са парламентарним странакама одлучиће, крајем фебруара, о могућем политичком ангажовању и начину сарадње са странкама које то прихвате.

СССС тражи и да у Србији буде могућ социјални дијалог о свим материјалним питањима запослених, незапослених и пензионера, , закључивање колективних уговора на свим нивоима и строго санкционисање њиховог непоштовања.

Платформом се тражи **социјална сигурност као предуслов за укупни друштвено економски развој**, раст запослености, очување постојећих радних места и отварање нових, промена политике ниских зарада, строга контрола цена у ингеренцији државе и реформа образовања.

Захтева се бесплатно школовање у државним школама и на факултетима, бесплатно здравство, обезбеђивање фискалне одрживости система пензијског и инвалидског осигурања, уз строгу контролу редовности уплата доприноса, као и могућност остваривања прихода од имовине Фонда.

Тражи се и доношење стратегије реорганизације, реструктурирања и приватизације јавног сектора, уз сагледавање реалних ефеката измене статуса предузећа, покретање предузећа у реструктурирању, утврђивање минималне зараде у висини од 50 одсто просечне потрошачке корпе, уз поштравање санкција за послодавце који ову

СССС сматра да треба **дати приоритет домаћим предузећима на домаћем тржишту**, укључујући првенство приликом избора на тендерима и поступку јавних набавки, уз обавезу да се у истим ангажују домаћа предузећа као носиоци посла. СССС тражи мере и програме за развој извоза, подстицање развоја производних малих и средњих предузећа.

обавезу крше.



<http://www.dnevnik.rs/politika/ssss-traze-podrsku-za-socijalnu-pravdu>

СССС: Траже подршку за социјалну правду

Држава социјалне правде, социјална сигурност, ефикаснија и јефтинија влада, оживљавање привреде и развоја биће основни захтеви Савеза самосталних синдиката Србије у даљим преговорима с политичким странкама, саопштио је тај синдикат.

Платформа за разговоре с политичким странкама, која је јуче објављена, садржи основне циљеве и конкретне захтеве синдиката, који ће након разговора с парламентарним странкама карајем фебруара одлучити о могућем политичком ангажману и начину сарадње са странкама које платформу прихвате.

Платформом СССС тражи поштовање закона и једнакост пред законом, стриктну примену и увођење строгих санкција за њихово кршење, као и сузбијање корупције на свим нивоима.

Тражи се и јачање социјалног дијалога на свим нивоима, закључивање колективних уговора на свим нивоима и строго санкционисање њиховог непоштовања, ефикасан рад правосудних органа у решавању радноправних спорова и оснивање независних судова специјализованих за радне спорове. Како је наведено у платформи, Закон о раду, као и његове измене и допуне, не могу ући у скупштинску процедуру без пуне сагласности социјалних партнера и уз сагласност СЕС-а.

СССС ће захтевати очување постојећих радних места и отварање нових, промену политике ниских зарада, реформу образовања, у смислу да оно буде бесплатно и да не сме бити привилегија богатих. Заложите се и за бесплатно здравство, које подразумева укидање партиципације. Синдикат тражи оснивање развојне банке, реформу пореског система.

Захтева се преиспитивање приватизација појединих предузећа и покретање кривичне одговорности за појединце који су, чињењем или пропуштањем да учине, допринели уништавању предузећа у поступку приватизације. Захтева се доношење стратегије реорганизације, реструктурирања и приватизације јавног сектора, уз сагледавање реалних ефеката измене статуса предузећа, покретање предузећа у реструктурисању, утврђивање минималне зараде у висини од 50 одсто просечне потрошачке корпе, уз поштравање санкција за послодавце који ту обавезу крше.

СССС сматра да треба дати приоритет домаћим предузећима на домаћем тржишту, укључујући првенство приликом избора на тендерима и поступку јавних набавки, уз обавезу да се у истим ангажују домаћа предузећа као носиоци посла.

У понедељак састанак са СНС-ом

Представници Савеза самосталних синдиката Србије разговараће у понедељак, 30. јануара, с представницима Српске напредне странке о основним опредељењима и конкретним захтевима ШШ-а, саопштено је јуче из тог синдиката. ШШ је досад разговарао с представницима готово свих већих странака, а како је Тањугу рекао председник тог синдиката Љубисав Орбовић, сада се улази у други круг разговора, у којем ће акценат бити стављен на политичка питања.



<http://www.kurir-info.rs/srbija/autobusi-jgsp-novi-sad-najavljuju-protestnu-voznju-175470.php>

АУТОБУСИ ЈГСП "НОВИ САД" НАЈАВЉУЈУ ПРОТЕСТНУ ВОЖЊУ

Аутор: Агенција ТАНЈУГ

Протестном вожњом синдикати у ЈГСП "Нови Сад" желе да упозоре надлежне институције да су спремни и на организовање блокада у граду, уколико неко покуша да премести међумесну аутобуску станицу

НОВИ САД - Синдикати у Јавном градском саобраћајном предузећу (ЈГСП) "Нови Сад" најавили су за сутра протестну вожњу, којом желе да упозоре надлежне институције да су спремни и на организовање блокада у граду, уколико неко покуша да премести међумесну аутобуску станицу.

Протестна вожња аутобусима ЈГСП улицама града почеће у девет сати, наведено је у саопштењу синдиката "ЈГСП Нови Сад", "Независност ЈГСП" и "Нови Сад 1911", поводом кривичне пријаве коју је Агенција за борбу против корупције поднела против градоначелника и чланова Градског већа.

У тој пријави Тужилаштву за организовани криминал наведено је да се основано сумња да су градоначелник и чланови већа, злоупотребом службеног положаја, нанели вишемилионску штету граду, предузећу АТП "Војводина" и његовом већинском власнику Илији Девећу.

Градоначелник Игор Павличић одбацио је наводе из те пријаве, оцењујући их неоснованим и супротним чињеницама и затражио да надлежни донесу пресуду поводом спорног уговора, потписаног још 2006. године у време претходне градске власти.

Он је на конференцији за новинаре рекао да је град по том уговору извршио све обавезе и да неће бити затворена градска међумесна аутобуска станица јер би тиме скоро два милиона евра које плате грађани годишње било преливено у приватне џепове, а већина од 1.300 радника ЈГСП остала без посла.

Више од пет година траје судски спор по тужбама АТП "Војводина" и Девећа против Града због тога што, како је у тужбама наведено, град није испунио обавезу да премести међумесни

аутобуски саобраћај на новоизграђену аутобуску станицу, чиме је нанета велика материјална штета њеном инвеститору.

Правда

<http://www.pravda.rs/2012/01/26/ssss-prvo-sa-sns/>

СССС прво са СНС ПОЛИТИКА

БЕОГРАД – Савез самосталних синдиката Србије и Асоцијација слободних и независних синдиката у наредних неколико дана ће започети и политичке преговоре са странкама, па ће тако СССС ускоро поново разговарати са напредњацима, а АСНС са демократама.

Ове две синдикалне организације досад су разговарале са представницима скоро свих већих странака, а одлуке о политичком ангажману и о евентуалним подршкама најављују за фебруар. Љубисав Орбовић, председник СССС, најавио је да ће тај синдикат наредних дана започети и политичке преговоре са странкама, а да ће први саговорник бити Српска напредна странка. - У другом кругу разговора са странкама акценат ће бити на политичком делу, а у наредна два-три дана разговараћемо са представницима СНС – рекао је Орбовић. Он је подсетио да је синдикат у последња три месеца разговарао са политичким странкама, али о економској ситуацији у земљи, односно о томе како зауставити отпуштање радника и помоћи отварању нових радних места.

Председница АСНС Ранка Савић казала је да ће тај синдикат следеће недеље по други пут разговарати са ДС и да је извесно да ће на предстојећим изборима подржати одређену политичку партију.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:363753-Drzava-preuzima-Ju-Es-stil>

Држава преузима Ју Ес стил?

Е. В. Н.

Америчка компанија највероватније напушта Србију, нове мере за фабрику у припреми. У плану је привремено преузимање комплетне производње уз увођење стратешког партнера

СТРАХОВАЊА да ће компанија „Ју-Ес стил“ напустити Србију нису била безразложна, јер све

указује да ће Американци „дићи руке“ од посла у Смедереву. Према информацијама до којих су „Новости“ дошле, нови власник железаре ускоро ће, бар привремено, највероватније бити - држава.

Држава припрема план о одржавању производње и преузимању железаре уз увођење стратешког партнера за управљање највећим српским извозником како би се избегао катастрофичан сценарио затварања фабрике.

Опстанак или одлазак, одлуку чека 5.400 запослених америчке железаре и још око 20.000 чланова њихових породица.

- Са свих страна долазе различите вести и све су лоше. Многи не верују да ће Американци отићи, али паника је приметна. Супруг и ја радимо у фабрици. Имамо четворо деце. Не смем ни да замислим да останемо без посла - каже једна радница.

АМЕРИЧКИ МЕДИЈИУ ЧЕТВРТАК се случајем Смедерева бавио и „Трибунал лајв“ из Питсбурга који каже да српска влада покушава да спречи затварање највећег извозника који чини 10 одсто извоза земље са 35 милиона долара у 2010. години. Менаџмент „Ју-Ес стила“, према наводима америчког листа, наводи да су основни проблеми анемична економија у југоисточној Европи, високи трошкови сировина и притисак из увоза.

Радници кажу да нема дугорочнијих планова који су били обавезни на почетку сваке године, нема ни набавке залиха, резервних делова, опреме. Неки вишегодишњи добављачи железаре са локалног нивоа жале се да компанија није обновила годишње уговоре, док има и фирми којима су послови замрзнути или отказани.

Они, међутим, очекују да ће их на време обавестити уколико одлуче да оду. Нема одложеног плаћања по трговинама за запослене у железари који су до сада били најпожељније муштерије. То су по многима упозоравајући сигнали о могућем повлачењу Американаца.

- Повлачење „Ју-Ес стила“ из Србије све је извесније. То био би огроман губитак с обзиром на чињеницу да је реч о једном од највећих привредних субјеката који редовно пуни локални и државни буџет - каже Жељко Веселиновић, председник синдиката „Слога“.

- Идеја да држава преузме управљање фабриком је лоша, осим ако то буде краткорочно, до избора можда. Верујемо да је сада тема да држава уведе у железару стратешког партнера. То би можда могао да буде „Арсерол Митал“ највећа европска железара. Синдикат „Слога“ је предложио да у Владином тиму буде и некадашњи директор „Сартида“ Душко Матковић као човек са огромним искуством и знањем.

Град више нема капацитета за уступке железари како би се спречило гашење.

- Опростили смо таксу за коришћење обале у пословне сврхе за четири године уназад и еколошку таксу. То је сума од 400 милиона динара мање у градском буџету - каже градоанчелник.

Од пореза и доприноса за раднике који се уплаћују редовно пуни се четвртина смедеревског

буџета. Од 18.500 запослених у овом граду, њих 5.000 ради у железари и још око 1.000 директно зависи од железаре као добављачи и трећа лица.

Затварање фабрике била би тиха еутаназија за град, па су све очи упрте у Владу Србије. У сиромашној домаћој привреди заустављање железаре, која учествује са пет одсто у привредном учинку и 14 у извозу, држава би трпела огромне губитке. Српске железнице највише робе, близу 40 одсто, превозе за потребе „Ју-Ес стила“, а раније је свакодневно ишло 5.000 тона кокса у стотинак вагона.

“ФИЈАТУ“ НЕ ОДГОВАРА

ЖЕЛЕЗАРА у Смедереву тренутно неће моћи да рачуна на предстојећи узлет српске ауто-индустрији, као што је то случај са сестринском железаром у Кошицама која боље сутра везује за напредак словачке ауто-индустрије.

Смедеревска железара не производи одговарајућу врсту лима за све захтевнију ауто-индустрију и нема је на званично објављеном списку добављача „Фијат аутомобила Србије“. Ипак, речено је „Новостима“ из више извора, уколико би држава Србија „стала“ иза железаре, лако је могуће да се са италијанским партнером у „Фијату“ нађе заједнички интерес који би значео и производњу потребних ауто-лимова за фабрику у Крагујевцу.

Тим пре што је железара у Смедереву још 21. фебруара 2009. добила сертификат за производњу ауто-лимова по светским стандардима.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:363761-Osnivanje-firme---sto-dinara>

Оснивање фирме - сто динара

Д. И. КРАСИЋ

Законске новине које очекују сва предузећа и предузетнике у Србији од 1. фебруара. Према новом закону, оснивачки капитал за сва предузећа мора бити исказан у динарима

Оснивачки капитал за сва предузећа мора бити исказан у динарима

Од 1. фебруара у Србији ће моћи да се оснује предузеће за свега сто динара. Толико, за оснивање друштва са ограниченом одговорношћу, прописује нови Закон о привредним друштвима, чија примена почиње идућег месеца. Још једна од законских новина је и могућност да директор предузећа буде неко друго предузеће. Из угла правника, ова могућност је идеална за државна предузећа, која би убудуће требало да бирају руководећи кадар путем јавног конкурса.

- Закон прописује да само домаћа предузећа могу да руководе другим предузећем - објашњава за „Новости“ Миладин Маглов, регистратор у Агенцији за привредне регистре. - Корист за компанију која за менаџмент ангажује предузеће је вишеструка: добија се већи степен одговорности и више стручних особа за одређени посао, одлуке се квалитетније доносе, а бољи су и системи заштите од пословног ризика. Један човек увек је ограничен избор на одређену функцију код сложених система и великих компанија.

Иначе, друштва са ограниченом одговорношћу своја акта са новим законом треба да усагласе до 1. фебруара и тако усаглашена акта пријаве регистру најкасније до 1. маја, а акционарска друштва до 15. јула. Толики рок је остављен фирмама за усклађивање у Агенцији за привредне регистре.

ТРИ МИЛИОНАМИНИМАЛНИ оснивачки капитал за акционарско друштво сада је три милиона динара. Новим законом брише се подела на затворена и отворена акционарска друштва.

Према новом закону, оснивачки капитал за сва предузећа мора бити исказан у динарима. Овај посао ће за већ регистрована предузећа АПР урадити аутоматски, без накнаде, као и усклађивање пословних назива према одредбама новог закона.

Накнаде за регистрацију коју ће АПР од 1. фебруара наплаћивати за документацију поднету у папирима остаће исте, али се уводе нове накнаде за услуге које проистичу из новог закона, као што је објављивање регистрованих оснивачких аката и статута, као и накнаде за нове, електронске услуге. Тако, на пример, „папирни“ извод из регистра тренутно кошта 1.700 динара, али ће електронски извод предузећа добијати за накнаду од 800 динара.

БРОЈКЕ

95.130 ОСНОВАНИХ Д.О.О.

704 ЈАВНА ПРЕДУЗЕЋА

1.325 ПРЕДСТАВНИШТАВА СТРАНИХ ФИРМИ

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Prinudni-odmor-u-reziji-drzave.sr.html>

Принудни одмор у режији државе

У Фабрици МИН Локомотива заустављене су машине, јер Министарство за економију и регионални развој није платило лањски дуг од 115 милиона динара

Ниш – Како у данашње време опстати и бити успешан у привређивању, и то у металско-машинском комплексу, области коју је и претходна, али и нова криза највише погодила? На ово нимало лако питање у делу Машинске индустрије Ниш који није пропао, угашен, ликвидан или отишао у стечај, а није доживео ни баш толико велике ломове приватизације

као остали – у Фабрици МИН Локомотива, одговорили су на једини могући начин: склопили су вредне уговоре о ремонту локомотива, активирали своје погоне и машине и организовали рад запослених.

Првих дана 2012. године, међутим, испоставило се да изгледа ни то није довољно. Маchine у МИН Локомотиви су заустављене, а радници су послати на одмор. Њих 300 принудно одмара јер држава, односно Министарство за економију и регионални развој није платило фабрици дуг од 115 милиона динара за реализоване уговорне обавезе и завршен посао у 2011. години. Славко Раичевић, директор МИН Локомотиве, јуче је за „Политику” рекао:

Цео текст прочитајте у штампаном издању од 27. јануара.



http://www.danas.rs/danasrs/politika/parole_o_zaposljavanju_bice_hit_tema_i_ove_kampanje.56.html?news_id=232773

ДС обећава очување радних места, а напредњаци отварање нових

Пароле о запошљавању биће хит тема и ове кампање

Стевановић: Инвестиције се не привлаче предизборним слоганима, већ храбрим реформама * Шуковић: Све што напредњаци нуде је обична демагогија

Аутор: Л. Валтнер

Београд - Док Демократска странка у кампању за предстојеће изборе опрезно улази с причом о очувању већ постојећих радних места, Српска напредна странка оптимистично обећава отварање нових.

Сарадник Центра за слободно тржиште Александар Стевановић оцењује за Данас да привредне идеје напредњака у суштини нису лоше, али да су тешко оствариве у неререформисаној држави, док економиста Данило Шуковић упозорава да су предизборне политичке паролe о новим радним местима чиста демагогија.

Заменик председника СНС Александар Вучић ових дана је поручио да ће приоритет његове странке, ако дође на власт, бити отварање нових радних места и да ће у том циљу, између осталог, отворити канцеларије за брзи одговор потенцијалним инвеститорима. „Будућа влада, али и локалне самоуправе, мораће пре свега да воде рачуна о стварању амбијента за запошљавање људи и то ће бити наш приоритетни циљ“, казао је Вучић новинарима и образложио да ће поменути канцеларије у најкраћем року, од 30 до 60 дана, морати да пружи све одговоре потенцијалним инвеститорима, а не да се инвестиције одлажу јер општински, градски или републички челници желе да добију неку провизију.

Ипак, имају напредњаци и грандиозније идеје. Њихов лидер Томислав Николић изјавио је више пута да ће, ако победи на изборима, држава уз помоћ страних инвеститора уложити и до 100 милијарди евра у два огромна пројекта - индустријску зону од Новог Сада до Београда и у пловни пут кроз Србију ка Егејском мору. Намера је, каже он, „остварење 70 година дугог сна“ да бродови који саобраћају Рајном, Мајном и Дунавом, скрате путовање кроз Мораву, Вардар и Егејско море, као и да Србија добије седам хидроелектрана, уз наводњавање великог дела Поморавља.

Поучени искуством са (сопственим) неиспуњеним обећањима из кампања за председничке и парламентарне изборе 2008. о отварању на стотине хиљада радних места, демократе сада говоре пре свега о „очувању постојећих радних места“.

Према подацима Истиномера, током председничке кампање пре четири године Борис Тадић је обећавао 500.000 нових радних места, а пред парламентарне изборе, који месец касније, говорио је о послу за 200.000 људи. До остварења тог плана није дошло. Што светске криза, што локална неспособност, довели су до повећања незапослености.

Данило Шуковић каже да су приче СНС о запошљавању и отварању нових радних места обична демагогија. „Незапосленост је проблем и у много развијенијим државама од Србије, а код нас је вишеструко сложеније. Ипак, такве пароле пријемчиве су јавности и странке их се и даље држе“, сматра Шуковић.

Упитан шта мисли о идеји напредњака о отварању канцеларије за брзи одговор, Шуковић каже да инвеститори долазе тамо где су сигурни да ће им се капитал добро оплодити, где су порези ниски, постоје предвидива економска ситуација, јефтина радна снага, мања корупција и добра инфраструктура.

„Не верујем да ће инвеститор доћи у Србију само зато што ће бити отворена нека нова канцеларија. Министар Динкић је својевремено имао економске дипломате свуда по свету, па не видим да је тиме решен иједан проблем“, каже Шуковић.

Александар Стевановић каже да је идеја о отварању канцеларије која би била на услузи инвеститорима сама по себи добра, али да није довољна, јер осим процедуралних информација инвеститорима се мора рећи да се овде тешко добијају дозволе, да се тражи мито и да ће се сусрести с низом ограничавајућих фактора.

На питање колико је реална прича о отварању нових радних места, када и сама власт у кампању улази нудећи грађанима „ниска очекивања“, Стевановић каже да би то било реално ако бисмо имали храбрију државу, „што се неће догодити ако напредњаци освоје власт“.

„Србија би заиста могла да искористи све недаће земаља ЕУ, јер капитал у овим временима тражи сигурну луку. Када би се у земљи спровеле озбиљне реформе и када бисмо постали ефикасна правна држава, дошле би инвестиције. То се не постиже политичким паролама, већ радом на реформама“, закључује Александар Стевановић.

Странка с Косова копирала статут ДС?

Приштина - Демократски савез Косова, који је најавио промене страначког статута, плагирао је у предлогу тог документа Статут Демократске странке Бориса Тадића, објавила је приштинска

Коха диторе. Лист пише да су неки чланови предлога новог статута ДСК копирани од ДС из Србије, и то у члановима 8,13,15,17,19, 26 и 51, којима се регулишу задаци и надлежности председника партије, као и права и одговорности чланова. ДСК је највећа опозициона партија на Косову, чији је оснивач покојни Ибрахим Ругова, а њен председник је Иса Мустафа. П. Д.

http://www.danas.rs/danasrs/srbija/novi_sad/sindikata_protiv_privatnog_kapitala_u_vodovodu.40.html?news_id=232764

Синдикат против приватног капитала у Водоводу

Аутор: Р. Д.

Градски Синдикат запослених у комунално-стамбеној делатности затражио је од градоначелника Игора Павличића да са дневног реда Скупштине града закажане за данас буде повучен предлог чијим би се усвајањем Водоводу дала сагласност за успостављање јавно-приватног партнерства.

У синдикату сматрају да је овај предлог лош, јер циљ јавно-приватног партнерства није јасно одређен и јер није у складу са законом. Потпуно невероватним сматрају решење да приватни партнер с 49 одсто оснивачког капитала преузме одговорност управљања предузећем, а да интереси града буду заштићени само кроз доношење стратешких одлука.

У синдикату кажу да се на основу постојеће документације не види обавеза будућег приватног партнера на улагање од 6,3 милијарди динара, односно 49 одсто капитала предузећа, те обавеза изградње постројења за прераду отпадних вода.

Од градских власти траже да се о овом питању распише референдум и подсећају да је ту иницијативу потписима подржало више од 30.000 Новосађана.

Поводом овог предлога огласио се и новосадски одбор Демократске странке Србије. У тој странци оцењују да је расписивање тендера за налажење партнера Водоводу „приватизација на мала врата“.

Гласање у Скупштини града - Чија ће бити новосадска вода?

Странци стижу у „Водовод“

Усвоји ли се на данашњој седници Скупштине града предлог пројекта јавно-приватног партнерства, новосадски ЈКП „Водовод и канализација“ добиће наредних месеци стратешког партнера који ће заједно са градом производити, прерађивати и дистрибуирати воду за пиће, а истовремено се старати и о отпадним водама, укључујући и приградска насеља.

Евентуални улазак страног приватног капитала у ЈКП „Водовод и канализација“ изазвао је бурне реакције јавности, а томе се највише успротивио Синдикат запослених у стамбено-комуналној делатности, који од градоначелника Игора Павличића захтева да спорни предлог повуче са дневног реда Скупштине.

- Невероватно је решење да ће приватни партнер са 49 одсто оснивачког капитала преузети одговорност управљања предузећем, док ће град, власник 51 одсто капитала, своје интересе заштитити кроз учешће у доношењу стратешких одлука - каже се у захтеву Синдиката и поставља питање ко је заправо већински власник новооснованог јавно-приватног предузећа (ЈПП).

Спас од приватизације

Директор „Водовода“ Бранко Бјелајац напоменуо је, међутим, на седници Савета за комуналну делатност да нипошто није реч о приватизацији водовода.

- У Сегедину и Будимпешти заиста је био продат водовод, али то у Новом Саду није случај, јер је јавно-приватно партнерство заправо спас од приватизације - истакао је Бјелајац и додао да је потребна нова технологија како би се смањили губици на мрежи, који тренутно износе 26 одсто.

- С обзиром на то да се тренутни капитал „Водовода“, који ће имати 51 одсто вредности новог предузећа, процењује на 6,5 милијарди динара, поставља се питање да ли ће онда и страни партнер „унети“ суму еквивалентну свом власничком уделу, односно 6,3 милијарде динара - наглашава синдикат комуналаца и упозорава да је овакво решење дало погубне резултате у земљама у окружењу, јер је цена воде драстично скочила.

Према речима потпредседника Градског одбора ДСС Петра Ћировића, владајућа коалиција решила је да уђе у пројекат продаје ЈКП „Водовод и канализација“, односно тражења стратешког партнера, иако је јесенас скупљено око 32.000 потписа Новосађана који су захтевали да се пре доношења овакве одлуке тим поводом одржи јавна расправа и распише референдум. Он је упозорио да је по предлогу који треба да усвоје одборници у градском парламенту предвиђено да у наредне три године вода у Новом Саду поскупи за чак 40 одсто, иако Новосађани и сада плаћају најскупљу воду за пиће у Србији.

Б. Бабић - З. Чонкаш